
   2ª CIRCOSCRIZIONE 

       VERBALE N° 43  DEL 04  GIUGNO  2015 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 04 del mese di Giugno, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30 il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 182179 del 28.05.2015,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali  sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Adozione del Piano di Azione per l’Energia Sostenibile (PAES) di Catania - Parere 2ª 

C.C.C.P. – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.00 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Crimi Vincenzo, Di Blasi 

Marco, Platania Ignazio. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto, in 

assenza del Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Si tratta il 1° punto all’o.d.g. 

Viene letto il verbale n. 27 relativo alla seduta di Consiglio del 05 maggio 2014.  

Alle ore 10.05 entrano in Aula i Consiglieri Campisi Alessandro, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Alle ore 10.06 entrano in Aula i Consiglieri Cardello Andrea, Carnazza Claudio e Russo 

Giuseppe. 

Si passa alla votazione del verbale di cui sopra; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri  Di Blasi e Carnazza. 

Alle ore 10.15 si allontana dall’aula il Consigliere Platania. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 09  

Consiglieri favorevoli                   n° 09 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi,  

            Di  Blasi, Di Salvo, Ruffino Sancataldo,  

            Russo)  
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Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva. 

2° punto all’o.d.g. 

Alle ore 10.20 il Presidente Li Causi si allontana dall’Aula per partecipare ad una 

riunione presso l’Istituto Scolastico “A. Malerba”; assume la presidenza il Vice 

Presidente Campisi Alessandro. 

Il Vice Presidente dà lettura dell’invito per il Consiglio all’inaugurazione della mostra 

“Lib(E)ri… in  Comune” che si terrà il 05/06/15 alle ore 17.00 presso la nuova sede 

della Direzione “Pubblica Istruzione” in via Leucatia 70. 

3° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Crimi segnala che in via T.M. Manzella le lampade storiche dell’illuminazione 

pubblica sono spente; chiede la presenza della Polizia Municipale nelle vie Novelli, 

Leucatia e Del Bosco per il problema della sosta sui marciapiedi; segnala, inoltre, 

numerosi casi di “parcheggio selvaggio” in diverse zone della Circoscrizione (piazza 

Mancini Battaglia,  via Pasubio, via Leopardi, via Asiago, via Pola). 

Il Cons. Russo segnala che all’interno del porticciolo di S. G. Li Cuti ci sono: una 

fontanella che non si può chiudere perché, ormai da più di un anno, manca la manopola 

del rubinetto; un muretto, scrostato e con pietre mancanti, molto pericoloso per i 

numerosi fruitori della zona. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo chiede l’intervento dei Vigili Urbani in via Santangelo Fulci 

civico 22/28 dove un privato sta facendo dei lavori di ristrutturazione e fa stazionare un 

cassone per la raccolta del materiale di risulta. Il Consigliere fa sapere di aver avuto dei 

contatti con chi sta eseguendo i lavori e di essere stato informato che la ditta paga per la 

sosta, ma secondo lui, non è corretto che il cassone venga lasciato lì anche sabato e 

domenica, occupando posti che altri potrebbero utilizzare; lamenta, inoltre, che la gente 

ne approfitta buttandovi dentro di tutto.   

Alle ore 10.30 escono dall’Aula i Consiglieri Crimi e Ruffino Sancataldo. 

Il Cons. Carnazza segnala che in via E. De Amicis 76,  da circa due mesi, è stato 

rimosso il punto luce dell’illuminazione pubblica, di conseguenza la strada nelle ore 

serali è molto buia e pericolosa: lamenta che non si è ancora provveduto a ripristinarlo 
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perché essendo un lavoro straordinario occorre una specifica autorizzazione da parte del  

Comune; fa rilevare che stessa situazione vi è a Canalicchio, nei pressi della Chiesa del 

Carmelo: ci sono due pali della luce pericolanti, ormai da più di un anno, la via Cirinnà è 

al buio da quando i pali dell’illuminazione sono stati rimossi, ma la ditta appaltatrice 

non può intervenire senza l’ok del Comune. 

Si passa alla trattazione del 4° punto all’o.d.g.: Adozione del Piano di Azione per 

l’Energia Sostenibile (PAES) di Catania – Parere 2ª C.C.Cir.le Permanente – Parere 

Consiglio Circoscrizionale. 

Il Cons. Russo, Presidente della 2ª C.C.Cir.le Permanente, comunica che non è stato 

espresso parere in quanto che la Commissione è andata deserta; sottolinea che il Piano in 

oggetto è formato da circa 210 pagine e ritiene che sarebbe stata indispensabile, per 

capirne l’obiettivo, la presenza in Consiglio di un funzionario della Direzione 

competente che potesse dare dei chiarimenti. Dichiara che si asterrà dalla votazione. 

Il Cons. Di Blasi concorda con il Consigliere Russo sul fatto che un piano di 210 pagine, 

molto tecnico, non è facile da capire senza la consulenza di un esperto; dichiara che si 

asterrà dalla votazione perché ritiene che non si possa fare un Consiglio e votare 

qualcosa che non si capisce; si dichiara convinto che debbano sempre essere invitati in 

Consiglio dei funzionari che possano dare informazioni su ciò su cui il Consiglio deve 

esprimere un parere. 

Il Cons. Carnazza ritiene lodevole l’iniziativa. Per dichiarazione di voto comunica che si 

asterrà. 

Si passa alla votazione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Carnazza e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06  

Consiglieri favorevoli                  nessuno  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                       n° 06 (Campisi, Cardello, Carnazza, Di Blasi, Di  

             Salvo,  Russo)  

Alle ore 10.42, per mancanza del numero legale,  la seduta viene sospesa per un’ora. 

Alle ore 11.43 la seduta riprende; è presente solo il Cons. Rapicavoli che presiede.  
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Si passa alla votazione dell’Adozione del Piano di Azione per l’Energia Sostenibile 

(PAES) di Catania” 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 01  

Consiglieri favorevoli                   nessuno                                                                                                                      

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       n° 01  (Rapicavoli) 

Alle ore 11.45 il Cons. Rapicavoli, per mancanza del numero legale, chiude la seduta. 

   

Firmato 

IL SEGRETARIO                        IL PRESIDENTE                              IL CONSIGLIERE ANZIANO    
(dott.ssa Giovanna Sciuto)                                     (Vincenzo Li Causi)                                    (Marco Di Blasi)   
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/03/2017    


